
A BvOP (2015: 40; 2016: 77) és az intézetek 
(2015: 682; 2016: 911) ellen indított peres el-

járások száma jelentősen nőtt, amelyek túlnyomó 
része fogvatartotti kártérítési kereset volt. A ke-
resetek tárgya változatlanul a túltelítettséggel, az 
elhelyezési és egyéb (pl. az egészségügyi ellátással 
kapcsolatos) körülményekkel függött össze.

Az év során 411 fogvatartott esetében szolgáltat-
tunk adatot az Emberi Jogok Európai Bíróságán 
(EJEB) folyó eljárások kapcsán, amelyek túlnyo-
mórészt a zsúfoltságra, az elhelyezés körülmé-
nyeire, illetve a nem megfelelő egészségügyi ellá-
tásra vonatkoztak.

Jogi esetek

Ellenőrzési tevékenységünk során biztosítot-
tuk az eredményes, hatékony, gazdaságos 

és szabályszerű működés folyamatosságát. A 
Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 
(BvOP) a 6 átfogó ellenőrzésen túl 43 témaellen-
őrzés során vizsgálta a bv. szerveket, 161 cél- és 
17 utóellenőrzést hajtott végre, továbbá 96 mo-
bil ellenőrzést tartott. A belső ellenőrök össze-
sen 75 ellenőrzést hajtottak végre. Az ellenőr-
zések során feltártak kiértékelése megtörtént, 
a bv. szervek megtették a szükséges intézkedé-
seket. Az új intézkedéseknek köszönhetően a 
BvOP szervezeti egységei között szétvált az in-
tézetek, intézmények felé irányuló szakirányí-
tási tevékenység, illetve a szakmai kontroll. A 
mobil ellenőrzés a szakmai feladatok szakszerű 
gyakorlati végrehajtásának vizsgálatán túl fi-
gyelmet fordított a személyi állomány elméleti 
ismereteinek mérésére is.

A BvOP-n működő Panasziroda az év során 139 
beadványt (2015: 94 db) fogadott. A beérkezett 
bejelentések száma az előző évhez viszonyítva 
emelkedett, ugyanakkor a megalapozott panaszok 
száma 17%-ra csökkent (2015: 19%). A beérkezett 
panaszok témaköre – hasonlóan a 2015-ös évhez 
– az alábbiakra terjedt ki: kapcsolattartás, átszál-
lítás, egészségügyi ellátás, vélelmezett bántal-
mazás, fogvatartási körülmények, személyi állo-
mány etikátlan eljárása. A panaszok kivizsgálását 
követően a megalapozott beadványok esetében 
haladéktalanul gondoskodtunk a jelzett sérelem 
orvoslásáról.

Külső ellenőrzéseket az ENSZ Menekültügyi 
Főbiztossága Közép-európai Képviselete, az 
Alapvető Jogok Biztosának Hivatala Nemzeti 
Megelőző Mechanizmusa, a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal területi illetőségű igazgatóságai, az 
ÁNTSZ, illetve az illetékes megyei kormányhiva-
talok szakigazgatási szervei végeztek. Az ellen-
őrzések a fogva tartás körülményeire terjedtek 
ki. Az ügyészségek törvényességi felügyeleti el-
lenőrzéseiket folyamatosan, valamennyi intézet 
vonatkozásában folytatták. Az ügyészi vizsgála-
tok száma 3195 (2015: 2819) volt. Az emelkedés 
hátterében elsősorban az új jogintézmények vég-
rehajtásával kapcsolatos jogok érvényesülésének 
vizsgálata állt, emellett a fogvatartottakkal kap-
csolatos bánásmóddal, az egészségügyi ellátással 
és a telítettséggel összefüggésben végeztek ellen-
őrzést. 
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